
Atout France - Espagne & Portugal

Bureau de Madrid

Présentation de marché
Espagne



1

5

Indicateurs Clés & SWOT Espagne

2 Bilan 2022 

3 Conjoncture 2023

44 La Distribution en Espagne

Le MICE 

SOMMAIRE



ESPAGNE –
Données générales

• 505 000 KM²
• 626 km de frontières avec la 

France
• 2021 : 47,32 M habitants
• Taux de natalité (2020) : 1,18 

enfants 

Prévisions PIB du pays 

Macro-économie du pays 

P l a n  d e  r e l a n c e  

T o u r i s m e  7 4 3  M €

• 4ème économie de la Zone Euro
• Population : 47,3 millions
• PIB par Habitant : 24 440€ (2021)

• Ralentissement de la croissance 
économique 

• Inflation importante 3,3 % 
(mars 2023)

• Taux de chômage  : 12,8% (Fév
2023)

• Eté 2022 : +10,9% de création 
d’emploi (hôtellerie, agences de 
voyages/TO)



LES FAIBLESSES

• Informations et accueil en espagnol
• Offre festive et soirées animées en ville
• Rapport qualité-prix en restauration et hébergement
• Flexibilité d’ouverture des restaurants et commerces

FORCES

• Proximité /facilité d’accès
• L’Intérêt touristique (patrimoine, offre culturelle,

beauté des paysages, gastronomie, shopping, parcs
d’attractions…).

• Respect et goût pour l’authenticité française

OPPORTUNITÉS

• Tourisme durable à faible impact environnemental
• Amélioration constante de l’accès
• Positionnement et communication sur certains

segments (ski, tourisme religieux, shopping, culture,
gastronomie, slow tourisme…)

• Large audience très influencée par les RS, blogs, offres
online…

MENACES

• Mouvements sociaux, sécurité, inflation 
• Compétitivité des nouvelles destinations 

touristiques  se renouveler avec des nouveaux 
produits et des événements à mettre en avant pour 
garder cette clientèle de repeaters.

• Changement climatique (Chaleur, Incendies, 
inondations…)

SWOT – FRANCE 



RAPPEL DES CHIFFRES CLÉS ESPAGNE 

 RELATION GLOBALE

 TOURISME

 PROFIL

UNE RELATION BILATÉRALE FORTE
UN PARTENARIAT ÉCONOMIQUE EN CROISSANCE
PARTENAIRE COMMERCIAL ÉCONOMIQUE MAJEUR EN EUROPE
4ÈME CLIENT ET 4ÈME FOURNISSEUR ÉCONOMIQUE DE LA FRANCE
ÉCHANGES COMMERCIAUX SOLIDES : 42,2 Mds EXPORTÉ ET 35,2MDS IMPORTÉ

6EME MARCHÉ INTERNATIONAL DES ESPAGNOL
3,3 MDS DE RECETTES TOURISTIQUES
5,9 M TOURISTES ESPAGNOLS (2022)
590 € PAR PERSONNE ET PAR SÉJOUR LOISIRS
SÉJOURS LONGS , 5 , 4 JOURS
1.TOURISME URBAIN, 2.GASTRONOMIE, 3.CULTURE EVENEMENTIELS, 4. PARQUES
ETE 46% , PRINTEMPS 32% PERIODES DE VOYAGES .

80% LOISIRS / 20% AFFAIRES​
46% DES SÉJOURS : ÉTE
56% AVION / 33% VOITURE
VOYAGENT EN COUPLE 72%
39 ANS VOYAGENT EN FRANCE AGE MOYEN
49 % VOYAGES A PARIS REGION, AUSSI BIEN COURT (44%) OU LONG SEJOURS (54%)
58% RESERVENT MOINS D UN MOIS A L AVANCE



BILAN 2022  - Consommat ion tour is t ique  des  espagnols

 Total voyages des espagnols : 171,3 M dont 16,1 M de voyages effectués hors d’Espagne en 2022

(20 millions 2019) chiffre INE Espagne.

 5,9 millions de voyages en France (Oxford economics Atout France - 2022) .

 TOP 3 des destinations européennes privilégiées (Nielsen 2022) par les espagnols : France (28%)/ Portugal

(23%), Italie (22%)

 La part de marché de la France est stable

 Les espagnols ont dépensés plus de 50 millions d’euros durant leur voyages à l’étranger en 2022. C’est une

hausse de 4% par rapport à 2019. (Chiffre INE Espagne).

 Durée moyenne de temps passé en voyage à l’étranger tous pays confondus: 9 jours ; (2022)



2022  – Consommat ion tour is t ique  à  l ’é t ranger  des  espagnols  



2 0 2 2  - É V O L U T I O N  D U  T R AF F I C  AE R I E N  E S PAG N O L  V E R S  L A F R AN C E

PARIS /ORLY 4.472.667 pax , PARIS/ CHARLES DE GAULLE 3.462.148 pax



Etude Nie lsen 2022  - Bass ins  émet teurs  de  tour is tes  espagnols

1%

16%

2%

2%

3%

2%

4%

5% 23%

2%

3%

0,4%

17%

2%

2%

6%

11%

Etude Nielsen Atout France 2022



PRINCIPALES ACTIV ITES REALISEES EN France  en  2022

66/57
47/52

55/38
15/35

23/33
23/27

22/ 17
9/13

7/11
8
7

6
5
5
5
5
5

4
3
3

1
1

Tourisme urbain (visite de villes)

Visites culturelles /patrimoine : châteaux, musées, etc….

Gastronomie

Tourisme pour connaître les us et coutumes et traditions locales

Shopping / soldes / marchés

Parcs thématiques

Nature : campagne, randonnées

Tourisme de nuit (fêtes)

Tourisme pour visiter les artisans et industries locales : foie…

Tourisme de plage

Festival /fêtes locales

Evénements : sportif, concert, exposition, etc.

Tourisme fluvial

Ski

Oenologie / visite de caves / Oenoturisme

Tourisme de montagne en été

Tourisme balnéaire, spa /  remise en forme / bien être

Tourisme actif: escalade, rafting, vélo…

Tourisme linguistique

Tourisme religieux / spirituel / pélerinage

Tourisme médical (traitement médical mis à profit pour faire du…

Golf

Le tourisme urbain (66 %) et la gastronomie (55 %) sont les principales activités du touriste espagnol en France.
Etude Nielsen Atout France 2022
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P7. ¿Qué medio de transporte utilizaste para viajar desde tu domicilio hasta Francia? (% Única)

33

29

28

7

3

1

Coche

Avión con línea aérea tradicional (Air France, Iberia, Air
Europa, Air Nostrum, etc.)

Avión con líneas "low cost", de bajo coste (Ryanair,
Vueling, Easyjet, etc.)

Tren internacional (RENFE – SNCF en cooperación)

Autobús

Barco / crucero

TOTAL 
AVIÓN: 56%

En ce qui concerne le moyen de transport utilisé pour rejoindre la France, il ressort que l’avion est 
le moyen utilisé dans une plus large mesure (56%), suivi de la voiture (33%).

% Sobre el total viajes evaluados

Base han viajado a Francia: (500)

Etude Nielsen Atout France 2022
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36

28

10

9

9

5

5

3

3

2

1

1

1

1

1

1

4

Hotel 4 estrellas

Hotel 3 estrellas

Apartamento de alquiler

Residencia familiar/de Amigos

Hotel 5 estrellas

Hotel 2 estrellas

Pensión / Hostal

Casa rural

Camping

Aparthotel

Hotel con certificación Palace y lujo

Hotel 1 estrella

Bed & Breakfast

Couch Surfing o alojamiento en casas particulares a través de…

Intercambio de pisos

Complejo de Apartamentos vacacionales/ Centro de…

Otro alojamiento Base han viajado a Francia: (500)

P6a. ¿Que tipo de alojamiento/s ha utilizado en su viaje a Francia del último año? (% Puede ser respuesta múltiple)

Sobre todo Airbnb

36% des touristes espagnols venus en France déclarent avoir séjourné dans des hôtels 4 étoiles 
lors de leur voyage. 28% l’ont fait dans des hôtels 3 étoiles. 

Etude Nielsen Atout France 2022



PRINCIPALES CIBLES POTENTIELLES ESPAGNE

72%

36%

18%

en couple en famille entre amis et
familles adultes

Couple
75,6%

Groupe
22,1%

Solo 3,7% Famille
46,2%

0

20

40

60

80

2021

Départ en vacances

 Culturellement, le couple espagnol reste la cible première consommatrice de voyage.
 La tendance du voyage en solitaire chez les espagnols se renforce notamment chez les jeunes

femmes.
 Les familles espagnoles se concentrent sur le tourisme national.

2022

Etude Nielsen Atout France 2022
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90 86

11 15
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100

Ha utilizado Internet en BÚSQUEDA
de información

Ha utilizado Internet en RESERVAS

No utilizó

Sí utilizó
Internet

P.11b En el proceso de búsqueda de información de tu viaje a Francia ¿has utilizado internet? (% Respuesta Única)

P.11c Y a la hora de realizar tus reservas para viajar a Francia ¿has utilizado internet? (% Respuesta Única)

P.11d En concreto y en el uso de internet en su búsqueda de información o reserva de tu viaje a Francia ¿has utilizado un dispositivo móvil (Smartphone, tablet, etc)? (% Respuesta Única)

89

10,70

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Ha utilizado DISPOSITIVO MÓVIL

No

Sí

Base Utilizan Internet 
Base han viajado a Francia: (500)

La majorité des touristes espagnols venus en France en 2022 (90%) ont cherché sur Internet des 
informations pour leur voyage. Parmi ceux-ci, 89 % ont utilisé un appareil mobile. 

% Sobre el total viajes evaluados

Etude Nielsen Atout France 2022
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93

31

19

18

16

11

11

5

4

1

2

Internet

Recomendaciones de familias, conocidos, amigos, …

Agencias de viajes / catálogo de Touroperadores

Guías turísticas

Oficinas de turismo

Publicidad

Folletos

Prensa

Ferias / salones

Otros

No busqué información para viajar a Francia Base han viajado a Francia: (500)

P.12 ¿A través de cuáles de los siguientes medios ha conseguido información para su/s viaje/s? (% Respuesta Sugerida y Múltiple)

En plus d’Internet (93 %), d’autres moyens de recherche d’information sur les voyages seraient : la 
recommandation de la famille ou des amis (31 %), les agences de voyages (19 %) et les guides 
touristiques (18 %).

Etude Nielsen Atout France 2022
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47

45

43

39

34

31

27

22

15

15

1

Web de hoteles

Portales de Opiniones, foros (tripadvisor,etc)

Portales de oficinas de turismo

Portales de agencias de viajes

Redes sociales (Facebook, Twitter…)

Web de mapas / calculo de itinerario

Web de transporte

Web de meteorología

Foro

Blog

Portal AGV/ TTOO

P.31 ¿Qué tipo de páginas web suele visitar a la hora de organizar su viaje al extranjero? (% Respuesta Sugerida y Múltiple)

Base Utilizan Internet para informarse de viajes: (464)

Les sites Web des hôtels sont les pages qui visitent le plus de touristes lors de l’organisation du voyage 
(47%). Puis les portails d’opinion, les forums, ou les portails touristiques.

91% 
Consulta Internet

Etude Nielsen Atout France 2022
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P.32 ¿Qué tipo de información le resulta interesante encontrar en las páginas web de los destinos? (% Respuesta Sugerida y Múltiple)

Lors de la consultation d’Internet, les informations considérées comme les plus pertinentes sont 
les offres, les lieux d’intérêt, les cartes et les informations générales sur la destination.

42
41
40
39

36
36
36
35
35
35

33
33

31
29

28
23
22

21
18

Ofertas

Información de los lugares de interés

Mapas

Información general sobre el destino

Informaciones prácticas (horarios, transportes, …)

Posibilidad de reservar el alojamiento on-line

Fotos

Tarifas vigentes

Direcciones de restaurantes

Información del transporte público

Ideas de actividades

Experiencias de otros viajeros (blogs, opiniones en páginas…

Ideas de circuitos / itinerarios

Direcciones de alojamiento

Venta de entradas a museos

Calendario de eventos

Venta de entradas a espectáculos

Videos

Posibilidad de descargar folletos on-line

91% 
Consulta Internet

Base Utilizan Internet para informarse de viajes: (464)

Media de menciones: 
6,1 tipos de información

Etude Nielsen Atout France 2022
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P.33 ¿Tiene la costumbre de poner sus comentarios / fotos de viaje en Internet? (% Respuesta Sugerida)

ÂGE INTERVIEWÉ

Base han viajado a Francia: (500)                                                        (186)                                            (127)                                                 (187)

12

39

49

Sí, en un blog

Sí, en una red social
(cuenta Facebook,

Twitter, Instagram, etc.)

No

Menos de 35 años Entre 35 y 44 años 45 años o másTOTAL

51% déclarent mettre leurs commentaires / photos de voyage sur Internet (39% sur les médias 
sociaux; 12% sur les blogs). Plus le touriste français est jeune, plus il utilise ces plateformes pour 
poster des commentaires sur ses voyages.

18

46

36

1

2

3

13

41

47

1

2

3

4

32

64

1

2

3

Etude Nielsen Atout France 2022
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P.34 ¿Sueles descargar una APP del destino visitado en Francia a su móvil o Tablet durante el viaje? (% Única)

P.34b Por favor, escribe a continuación a APP o APPs del destino visitado en Francia que te sueles descargar (% Espontánea)  

19
10
9
8
7

5
5
4
3
3
3
3
2
2
2
1

10
11

App Turismo en Paris/France

App de transporte público

Booking

Google maps

Euro Disney

App Maps (NE)

Tripadvisor

Trivago

Civitatis

Way away

Escapad

App de guías turísticas

Instagram

Kayak

App de Idiomas (Traducciones/Diccionarios)

Facebook

Otras APP's

No recuerda

Parmi ceux qui ont téléchargé des APP, ceux de Tourisme en France sont les plus cités.

38

62

TOTAL

No

Sí me suelo
descargar APP

Base Se descarga APPs: (188)
Base han viajado a Francia: (500)

1 touriste sur 3 télécharge généralement une APP de la 
destination visitée pour son mobile. Cette habitude est plus 
fréquente chez les moins de 45 ans et les voyages de long 
séjour.

Etude Nielsen Atout France 2022
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62

36

2

Reservado por Internet

Reservado en una agencia de viajes

Otro

P.14 ¿Y a través de qué medio hizo sus reservas del paquete turístico completo? (% Respuesta Sugerida)

Base Reservó paquete completo: (194)

Parmi les touristes qui ont réservé le voyage organisé complet, la réservation en ligne se classe en 
tête (62%), suivie de près par l’agence de voyages.

39% 
Reservó paquete 

completo

Etude Nielsen Atout France 2022
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P.16 ¿En qué pagina web ha reservado su paquete turístico? (% Respuesta Sugerida)

48

17

9

5

4

4

4

3

2

2

1

1

1

2

www.booking.es

www.trivago.es

www.elcorteingles.es/viajes

www.edreams.com

www. Kayak.es

www.logitravel.com

www.expedia.es

www.atrapalo.com

www.viajar.com

www.iberia.com/viajes

www.rumbo.es

www.halconviajes.com

www.destinia.com

Otras Base Ha reservado paquete turístico COMPLETO por 
Internet (128)

Le moteur de recherche de « réservation » la plus utilisée parmi ceux qui ont réservé le « forfait 
complet » de leur voyage.

Etude Nielsen Atout France 2022
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P.21.1  En tu opinión, ¿es Francia un destino turístico sostenible? (% Única)

P.21.2 Pensando en medios de transporte respetuosos con el medio ambiente, ¿has utilizado alguno de ellos en tu viaje a Francia? (% Sugerido)  

52

27

26

12

Tren

Bicicleta

Compartir coche

Lanzadera eléctrica

88

12

TOTAL

No

Sí

Base han viajado a Francia: (500)

9 sur 10 considèrent la France comme une destination durable.

En ce qui concerne l’utilisation de moyens de transport durables, 1 touriste sur 2 déclare avoir 
utilisé le train.

¿Es destino sostenible? Uso de medios de transporte sostenible

59 55 42

Menos de 35 años Entre 35 y 44 45 años o más

Tren - %

34 33 15

Menos de 35 años Entre 35 y 44 45 años o más

Bicicleta - %

38 22 17

Menos de 35 años Entre 35 y 44 45 años o más

Compartir coche - %

17 15 5

Menos de 35 años Entre 35 y 44 45 años o más

Lanzadera eléctrica - %

Etude Nielsen Atout France 2022
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P.22 ¿Cómo evaluaría el viaje en cada uno de los siguiente aspectos, en una escala de 1 a 5, siendo 5 Muy satisfactorio y 1 Nada satisfactorio? (% y Media)

1 1 1 1 2 2 2 3 4 4 8 91 2 2 4 6 9 6 9 8 7
17 19

7 10 16 19 19 20 22
25 23 28

30 27

36 32

40 39 35
40 35

37 38
36

31 26
54 54

38 37 37
29

25
26 24 20

14 17

,40 1,20 2,40 1,40 1,0 1,0
10,20

1,0 4,0 4,60 ,60 2,40

Valoración general El interés turístico Calidad
Información

ofrecida antes de
salir

Información
destino

actividades y
lugares de recreo

Acogida Flexibilidad
horarios (hoteles,

restaurantes...)

Actividad nocturna Relación calidad /
precio

restauración

Relación
calidad/precio
oferta hotelera

Conocimiento del
Inglés

Precio / coste de
vida

Conocimiento del
castellano

NS/NC

(5)-Muy satisfactorio

(4)-Bastante satisfactorio

(3)-Regular

(2)-Poco satisfactorio

(1)-Nada satisfactorio

Media

Top Box (Muy + Bastante 
satisfecho)

Base han viajado a Francia (500)

Dans l’ensemble, le voyage est bien noté, avec 90% de notes positives. Parmi les différents aspects 
analysés, l’intérêt touristique, les informations offertes avant de partir et à destination, et 
l’accueil sont les aspects les mieux valorisés, comme d’habitude.

90% 86% 78% 75% 73% 68% 60% 62% 62% 56% 45% 43%

4,4 4,4 4,2 4,1 4,0 3,9 3,8 3,7 3,7 3,6 3,3 3,2

Etude Nielsen Atout France 2022
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Paris et sa région est celle qui a reçu le plus de visites de touristes espagnols en France (49%), bien 
qu’elle soit en baisse par rapport à 2018. Puis Occitanie – Sud de la France et Provence – Alpes de 
la Côte d’Azur, qui grandissent par rapport à 2018.

49

28

19

15

9

9

9

8

8

7

5

4

3

1

3

París y su región

Occitania / Sur de Francia

Provenza-Alpes Costa Azul

Nueva Aquitania

Bretaña

Normandía

Auvernia – Ródano – Alpes

Borgoña – Franco Condado

Valle del Loira

País del Loira

Altos de Francia

Gran Este

Córcega

Islas / Ultramar

Otras ciudades

P.24 ¿Cuántas regiones has visitado en cada uno de tus viajes a Francia de estos últimos doce meses? (%)

P.25 ¿Qué regiones/ciudades de Francia has visitado? (%)

Base han viajado a Francia (500) 

65

19

11

9

París y su región

Occitania / Sur de
Francia

Provenza-Alpes Costa
Azul

Nueva Aquitania

2018

% Sur le nombre total de voyages évalués

Regiones visitadas

57

24

11
43,0

TOTAL

5 regiones o más

4 regiones

3 regiones

2 regiones

1 región

Etude Nielsen Atout France 2022
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32
29
28

24
22

19
18
18
18
17

16
14

12
12

11
10
9

8
8

2

Riqueza cultural

Belleza de paisajes

Proximidad

Relación calidad / precio

Estilo de vida

Facilidad de acceso

Facilidad de reserva

Visita a Parques temáticos o de atracción (Disneyland París,…

Visitar amigos / familiares

Calidad del alojamiento turístico

Buena mesa / Vino

Seguridad

Acogida

Actividades originales

Promociones o precios baratos (ofertas)

Ofertas de servicios / actividades sostenibles con el medio ambiente

Aprendizaje del francés

Negocios / temas de trabajo

Existencia de algún evento interesante en la ciudad: concierto,…

Otros motivos

P.26 De los siguientes motivos, indica cuáles han influido a la hora de escoger Francia como destino. (% Respuesta Sugerida)

En moyenne, ils 
mentionnent: 3,3 raisons

Base han viajado a Francia (500) 

La principale raison pour laquelle la France a été choisie comme destination est la richesse 
culturelle. Ensuite, nous trouvons la beauté des paysages, la proximité et le rapport qualité / prix.

Etude Nielsen Atout France 2022



26

P.42 De los siguientes aspectos / temas que aparecen a continuación, ¿cuál es el más importante para ti a la hora de elegir tu viaje a Francia? ¿Y después? ¿ después? (%) Sugerida

17

29

20

10

9

7

4

3

2

1

26

14

16

9

9

5

7

4

5

3

15

12

14

15

14

4

9

4

8

4

42

46

50

66

68

85

80

89

84

91

Gastronomía  francesa

Arquitectura francesa

Naturaleza / paisajes de
Francia

Parques de atracción francés

Museos

Deporte francés

Vinos franceses

Opera / danza francés

Pintura / Fotografía francesa

Literatura francés

1º lugar 2º lugar 3º lugar Resto

Base han viajado a Francia (500) 

La gastronomie, l’architecture et la nature sont les aspects les plus importants suggérés lors du 
choix de la France comme destination.

Etude Nielsen Atout France 2022
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P.30 Indica qué  regiones/ciudades piensas visitar en tu próxima visita a Francia: (% Respuesta Sugerida. Puede ser múltiple)

45

21

20

19

16

16

15

14

13

12

12

11

11

7

1

París y su región

Occitania / Sur de Francia

Normandía

Provenza-Alpes Costa Azul

Nueva Aquitania

Bretaña

País del Loira

Valle del Loira

Auvernia – Ródano – Alpes

Borgoña – Franco Condado

Córcega

Gran Este

Altos de Francia

Islas / Ultramar

Otras
Base han viajado a Francia (500) 

Paris et sa région se positionne comme la principale destination à visiter lors de la prochaine 
visite en France (45%).

Etude Nielsen Atout France 2022



2022  – Tour is tes  rés idents  espagnols  en  voyage en  France

https://www.ine.es/experimental/turismo_moviles/experimental_turismo_moviles.htm



2022  – Tour is tes  rés idents  espagnols  en  voyage á  l  é t ranger

https://www.ine.es/experimental/turismo_moviles/experimental_turismo_moviles.htm



BILAN 2022  - Consommat ion tour is t ique  des  espagnols

► Depuis 2020, la reprise du goût du voyage en Espagne et à l’étranger est beaucoup plus fort
qu’en 2018-2019

• Source : Rapport d’analyse comportement été - Observatur 2022



Jeunesse  espagnole  &  Tour isme 

 8 jeunes espagnols sur 10 s’engagent vers davantage des
destinations écoresponsables et 58,8 % admettent qu'ils
écarteraient une destination en raison de sa dégradation
environnementale. (Etude réalisée entre 2019 et 2020 UAB
et IATI)

Info marché :
Nombre d’utilisateurs Instagram - 2021
• Espagne 20 M
• France 24 M

Info

 42 % des espagnols de la Génération Z (-25 ans)
s’inspirent des réseaux sociaux pour choisir leur voyage
via des influenceurs et personnalités. (Etude
Booking.com - 2020)

 55 % des jeunes espagnols choisissent leur
destination pour son potentiel « instagramable ».
(Etude réalisée par Edreams 2021).



Voya ge s  à  l ´ é t ra nger  de s  e s pa gnols  &  por t uga is  e n  F r a nc e  2 0 1 6 -2 026  
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TENDANCES ET PRÉVISIONS 2023

 FORT POTENTIEL DE TOURISTES 

 FRAGILITÉ

 Un pouvoir d´achat diminué pour la classe moyenne,
inquiétude d’une inflation constante et rapide (coût de
l’énergie, des matières premières).

 CROISSANCE ÉCONOMIQUE SE CONTRACTE

• Croissance du PIB mais en ralentissement par
rapport aux autre pays européens

• Chiffre du chômage stable (12,8 % - mars 2023)

PLAN DE RELANCE DU TOURISME
• Le Plan de Récupération, Transformation et

Résilience présenté fin avril 2021 (Enveloppe de
720 M€) par le gouvernement Sanchez permet
de dynamiser l’activité – y compris de manière
structurelle – ces prochaines années avec un
impact économique attendu de 2 points de
croissance par an, 800 000 nouveaux emplois,
un potentiel de croissance qui atteindra 2% grâce
au plan (+0,4 point) et un appui marqué à
l’investissement public qui atteindrait en
moyenne 4% du PIB ces prochaines années.

« France is back » pour les touristes espagnols ;
 La France a repris la 1ère place des destinations la plus

voyagé pour l’année 2022 (devant le Portugal et l’Italie).
 Réel intérêt du voyage avec une recherche d’une offre

globale ayant des similiarités culturelles espagnoles
 70 % des espagnols sont disposés à payer plus pour du

tourisme durable
 Recuperation des connections aeriennes au niveau 2019
 La récupération touristique de 2022 sera autour de 90 % des

chiffres de 2019.

ESPAGNE



La Distribution en 
Espagne



Réseaux de  d is t r ibut ion  – Conjoncture  2022  
Source : AGENT TRAVEL

► Selon les dernières données recueillies par le cabinet DBK d'Informa, les 5 premiers réseaux contrôlaient environ 38 % du

chiffre d'affaires généré par les agences de voyages espagnoles avant la pandémie. Dans le cas des voyages organisés, le poids

des cinq principales marques était encore plus important, s'élevant à 41,7%.

1/ Mars 2021 : Fusion BARCELO et de GLOBALIA. Création d'un conglomérat et
obtention d'une aide de l'État de 320 millions d'euros pour devenir AVORIS.
 Quelques chiffres ; 1 500 points de vente, plus de 3 milliards de CA et environ 6 000
employés et plus de 35 marques

2/ Octobre 2021 : Fusion amorcée entre Viajes El Corte Inglés et Logitravel. La fusion,

a été finalisé en juin 2022. VECI a acquis 75 % du capital de Logitravel. Les deux

entités restent uniques et opèrent de nombreux transferts.

 Quelques chiffres : + 3,5 milliards d'euros de CA et 5 000 employés, combine la force

de VECI dans la vente traditionnelle et l'expertise de Logitravel dans la technologie.

Création d´un groupe vertical, nouveau réceptif Contigo et d’une agence luxe UTOPICA;

nouvelle gestion hôtelière, Avions ….

La distribution touristique des trois géants pourrait concentrer et contrôler une part de marché historique du secteur.

3/ Fin octobre 2021 : Négociations entamées entre les dirigeants de W2M et de

Wamos. Les premiers n'ont pas caché leur intérêt pour un rapprochement avec le

groupe qui possède l'un des réseaux d'agences les plus puissants du marché espagnol,

Nautalia.



Réseaux de  d is t r ibut ion  – Conjoncture  2022  

►L’Espagne compte aujourd’hui un réseau de 9 023 entreprises dans l’intermédiation. On estime que la pandémie

a provoqué la fermeture de + 700 entreprises.

► En 2021, le chiffre d’affaires de la distribution touristique a augmenté de 60 % pour atteindre 6,2 Mds d’euros

dont 2,2 Mds effectué via internet. DBK estime que le secteur de l’intermédiation pourrait enregistrer en 2022

un CA global de 13 Mds ; soit des recettes autour de 70 % avant la pandémie.

► Les opérateurs espagnols rassemblent 91 % d’agences virtuelles et 9 % d’agences traditionnelles.

► La vente online du réseau des agences de voyages virtuelles a augmenté de 69 % en 2021.

►Le développement des acquisitions au sein des groupes a provoqué une réelle centralisation et concentration

sectorielle de géants du tourisme provoquant :

1. Des moyens financiers plus importants pour la promotion et la flexibilité des produits

touristiques, la fidélisation de la clientèle

2. Une segmentation de la clientèle plus importante par l’usage des marques d’agences

3. Une concurrence plus rude et un fossé économique avec les agences indépendantes

Source : DBK ESTUDIO 2022
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Source : DBK ESTUDIO 2022
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BILAN 2021  - Consommat ion tour is t ique  des  espagnols   

► Critères de réussite des opérateurs

pour valoriser les produits

touristiques

► Critères de marketing pour valoriser

l’offre des destinations



Le MICE en Espagne



MICE en Espagne

1) Industrie qui a généré + 12 milliards d'euros pour l'économie du pays en 2019. Après une chute de
75 % avec l'arrivée de Covid-19 en 2020, le secteur MICE montre une reprise progressive, et
atteindra plus de 61 % du niveau prépandémique à la fin 2021. Ceci à condition que la situation reste
stable. Selon les données de l'Institut national de la statistique (INE), +10 millions de délégués aux
réunions, conventions, événements et salons ont été enregistrés en Espagne en 2019, un chiffre qui
se redressera en 2024.

2) La reprise complète de l'industrie MICE en Espagne ne sera pas atteinte avant le deuxième ou le
troisième trimestre de 2024, selon les prévisions présentées par le Spain Convention Bureau.

3) Selon une analyse d'Ostelea, un touriste d'affaires dépense environ 206 euros par jour, tandis qu'un
touriste estival dépense, en moyenne, 146 euros par jour. Cela signifie que le tourisme MICE génère
30 % de recettes en plus que le tourisme de loisirs.

4) Madrid et Barcelone sont les deux villes qui accueillent près de 50 % des réunions professionnelles.

5) Barcelone est la 4e ville du monde qui organise le plus de congrès (156) et Madrid est 6ème dans ce
classement en 2021, selon les statistiques de l'International Congress and Convention Association
(ICCA). Seuls 23 % des congrès en 2021 et 10 % des conventions étaient de nature internationale, ce
qui est nettement moins qu'avant la pandémie.

6) En 2021, l’Espagne se classe 2ème au classement ICCA sur le nombre d’événement organisé.



Un secteur en pleine forme

 Tout au long de l'année 2022, on a constaté une augmentation considérable de l'occupation des espaces de
réunion. Au cours du quatrième trimestre, plus de 60 % des destinations espagnoles ont enregistré un taux
d'occupation compris entre 76 % et 100 %

 La reprise est là en 2022

63 % des agences MICE ont déjà repris leurs activités d'avant la pandémie et 24 % prévoient de le faire en 2023

 Les clients visent une augmentation de leurs budgets événementiels de 5%, un niveau de croissance très
significatif.

 Dans un contexte inflationniste, les entreprises sont revenues à une politique de maîtrise des coûts, et selon
les agences, les appels d'offres et les négociations sont encore plus durs qu'en 2019

 Suivant une tendance qui a commencé avant la pandémie, les événements tendent à devenir plus petits et
plus spécialisés (pour 74% des agences) et beaucoup de Last minute.

 Peu de choses sont plus importantes que les relations qui sont créées et maintenues lors des événements.

Source : Etude MICE Evento Plus



MICE en Espagne - La  récupérat ion  du secteur

Source : BrainTrust


